

自2014年开始,崇阳全面实施“改薄工程”,全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件,促进基本公共教育服务均等化。

标准宿舍、标准浴室、标准餐厅,新楼房、新校门,新跑道、新绿地……崭新的校园、全新的环境,承载起山村孩子自强的未来。

让梦想照进现实

——崇阳全面实施“改薄工程”纪实

记者 王凡 通讯员 徐功频 王世俊

一座新校见证教学变迁

12日上午,在崇阳县肖岭乡新建的肖岭小学校园内,五(三)班学生舒炜灿正在新操场上打篮球,“新操场酷多了,空间越来越大,环境越来越舒适!”

记者看到,新建的教学楼整齐划一,外墙统一装饰,700平米的多功能食堂内,

一张蓝图绘就改薄路线

一直以来,崇阳把教育作为重要的民生工程摆在优先发展的战略地位,但因历史欠账较多,义务教育农村学校的教学条件较差,群众要求改善教学环境的热切期待和冰冷的现实,形成巨大的反差——

不少农村学校校舍破旧,教学安

全无法保证;由于教学环境差和教师待遇低,农村老师呆不住,教育质量无法保证;边远村级学校素质教育缺位,教学设施简陋,教育信息化水平低……多重因素叠加,造成农村教育水平滞后。

对此,该县在调查摸底、分析测算的

基础上,科学制订《全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件实施方案》,5年规划投入改薄资金24395万元,拟对全县146所义务教育薄弱学校有计划、分步骤地系统性改造。

蓝图绘就,幕阜风起,“全面改薄”工

一种理念追逐教育均衡

杭莺表示,“全面改薄”是一项德政,要真刀真枪,真抓实干,真金白银地干。

基于这种理念,该县围绕“保基本、补短板、促公平”,为更多的学校带来改变。

为确保项目建设规范与质量,该县土建项目严格按照项目的立项、选址、勘察、设计、财政评审、报建、招投标、竣工验收、审计决算等程序建设,同时县改薄办与项

目学校法人签订《崇阳县全面改薄项目管理责任状》,实行项目质量终身负责制。

“全面改薄”日渐成为山区孩子综合发展、走出大山的阳光工程。按计划至2018年,“全面改薄”将基本完成,届时,崇阳农村义务教育学校将以新姿态呈现。

目前,该县2014年77个全面改薄土建项目已竣工,大部分已投入使用。2015年

场扒饭,一碗饭菜吃得冷冷的。”

改变发生在一年前。2014年,崇阳实施“改薄工程”,肖岭小学升级改造进入快车道。专项资金到位快,招投标快,监督督办力量强,工程项目进展顺利。

“连续3年生源流失的村小学,9月首次出现学生回流,10多个转学的孩子又回来就读。”村民们感叹,“一年两重天,变化是实实在在的!”

程随即一步步铺开——

先改善村小教学点,后改善集镇薄弱学校;先保安全消危房,后建配套功能房;先配齐教学基本装备,后兼顾教育信息化;先实施条件成熟的学校,后实施规划土地办理有一定难度的学校。

2014年,省改薄办批复崇阳县“全面改薄”资金5217万元;今年省改薄办批复崇阳第一批“全面改薄”资金2728万元。

第一批全面改薄土建项目33个,肖岭小学教学楼等17个项目已如期竣工。

“推进全县义务教育更高水平的优质均衡发展仍任重道远。”县教育局局长龙志凡说,“让优质教育资源的阳光照耀更多孩子,才是最终的目的和夙愿。”



研发新技术

6日,在咸安经济开发区湖北西浦电机科技有限责任公司,技术人员正在对西浦潜油永磁同步电动机进行定子压装。

该公司是一家集研发、生产与销售于一体的高新技术公司。其研发的电机潜深可达3000米,壳体长度仅为国内外同功能产品的三分之一左右,效率比现有潜油异步电机提高了15%至22%。

记者 陈红菊
通讯员 石桂兰 摄



湖北天香茶道网络信息有限公司

编织首个世界级茶业综合服务平台

本报讯 记者闻期骏、通讯员曹卫国报道:11日,记者从市天香茶道协会了解到,我市天香茶道网络信息有限公司正依托武汉“天下茶仓”平台,编织“世界茶商网”。该网站将成为国际上首个把中国茶

及中国茶文化推向国际、向国内分享国际茶业情况的多语种茶业综合服务网站。

本月9日,2015国际茶叶大会“东方茶港”合作交流会在武汉举行,来自30多个国家和地区的茶业行家和湖北33家知名

茶企参加。会上开通了国际间茶叶贸易与交流的平台——世界茶商网,该网站由中食食品土畜进出口商会主导,湖北天香茶道网络信息有限公司承办。

市天香茶道协会会长陈华介绍,网站

将汇集43个国家的茶叶组织和国内1000多家茶企,包括湖北省36家知名企业,设立茶叶政策、检测、评级、金融、电商等8个子平台,是国内首个国际化的茶叶综合平台,总部设在武汉,明年5月正式上线。

陈华表示,目前我省正投资30亿元建设“天下茶仓”,建成后仓储吞吐量可达20万吨,占全国出口量的一半以上。网站的编辑、搭建了跨部门、跨行业、跨体制、跨地域的茶产业交流营销平台,将为我市打造百亿元茶产业奠定坚实基础。

加强机关党建 推动水利发展

市水务局党组书记、局长 刘中英

近年来,市水务局机关党建工作突出“服务中心、建设队伍”两大任务,落实“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作目标,有力推动了我市水利事业科学发展、跨越式发展。

抓组织领导,落实党建责任。市水务局党组坚持党建工作“书记抓、抓书记”,牢固树立党建工作“第一责任人”意识,始终把党建工作作为首要政治任务摆在突出位置,层层夯实责任,实行量化考核。

抓基础建设,提高党建水平。加强思想建设,引导党员干部用党的理论武装头脑、指导实践、推动工作。加强组织建设,

规范设置基层党组织,选好配强基层组织负责人,发挥党组织的战斗堡垒作用。加强作风建设,巩固党的群众路线教育实践活动成果,认真落实首问责任制、服务承诺制、限时办结制和责任追究制,实行挂牌上岗,推行政务公开,主动接受监督。抓好党风廉政建设,严守政治纪律和政治规矩,筑牢拒腐防线。加强制度建设,建立健全了党建基本组织、党组织工作、党员作风建设计六个方面共29项制度,推动党建工作科学化、常态化、长效化。

抓服务发展,发挥党建效应。防汛抗

旱取得新胜利,成功应对了今年“4·05”、“6·02”百年不遇暴雨洪涝灾害,确保人民群众生命财产安全;水利工程建设迈上新台阶,2015年度全市累计投入资金17.9亿元,共建成各类水利工程2658处;争取项目资金取得新突破,今年上级已下达我市水利项目79个,下达中央和省级投资3.1亿元;科学编制水利发展“十三五”规划,规划项目338个,总投资315.93亿元。

去年以来,我市水生态文明城市建设、农田水利管护机制改革、河湖管护体制改革被列入全国试点,多项工作获省里表彰。市水务局连续被市委市政府评为

目标责任制考核、党建、综治、档案、计生、文明创建、安全生产等工作先进单位。

市直机关党组(党委)书记抓党建

闫英姿要求

保障农村经济社会稳定发展

本报讯 记者朱哲、通讯员程仁报道:12日,我市召开推进精准施肥暨农村土地确权登记颁证、农民减负工作专题会议。副市长闫英姿出席会议并讲话。

闫英姿要求,各地要加强组织领导,完善合作机制,细化工作方案,广泛宣传发动,将精准施肥惠民到户工程落到实处。各地要总结经验,加大措施,继续保持农村土地确权登记颁证工作劲头不松、工作力度不减,工作要求不降,把握政策、时间、程序、质量“四点要求”,注意“三个问题”,做好矛盾纠纷的排查化解和统筹协调督办检查,确保任务圆满完成。

闫英姿强调,各地一定要从全局的高度出发,深化对农民减负维权工作的认识,确保党和国家的各项减负政策执行不偏向,落实不走样。要加强组织领导,完善工作机制,形成相互配合、齐抓共管的监管格局,切实保障农民群众政治上受尊重,权益上有保障,经济上得实惠,保障农村经济发展和社会稳定。

市政府组织专项督查

推进重点水利工程建设

本报讯 通讯员范伟报道:9日至10日,市政府派出6个督查组,对各县市区重点水利项目建设情况进行专项督查。市委督查室、市政府督查室、市发改委、市财政局、市水务局等部门参加督查。

为使督查工作有目标、出实效,市政府专门列出了督查项目清单,涉及农村安全饮水、水库除险加固、中小河流治理、小农水重点县、灌区续建配套、泵站更新改造、电站增效扩容等方面48个项目。

各督查组采取察看现场、查阅资料和听取汇报相结合的方式,重点督查四个方面内容:一是2014年投资计划完成情况,主要是下达投资未完工重点项目实施情况;二是2015年投资计划执行情况,主要是重点水利项目开工、进度、资金拨付、竣工验收等情况;三是在建重点水利项目安全生产、质量监督和问题整改等情况;四是“十三五”规划中重点水利项目策划、申报情况。

在充分了解情况后,市政府督查组要求各县市区进一步加快推进重点水利项目建设,确保全市水利“十二五”建设目标顺利实现。

咸安科技局

推动企业科技创新

本报讯 记者王远远、通讯员石桂兰报道:日前,记者从咸安区科技局获悉,据不完全统计,该区今年已完成各类专利申请483件,其中发明专利101件;专利授权224件,其中发明专利16件。

该局先后组织区内56家规模以上机电企业加入咸宁市智能机电产业联盟,组织19家科技型企业参加“科技政策咸宁行”培训会,并邀请省里专家,来咸对企业开展科技创新辅导培训,不断推动企业的科技创新能力建设。

华鑫科技公司与武汉理工大学就纤焊技术研究与开发达成合作、向阳湖生态农业科技园企业与华中农业大学共建产学研合作基地,在该局的牵头努力下,今年全区企业新与高校、科研院所签订产学研合作协议或技术转移协议9份,转化科技成果7项,转化金额280万元。

积极策划和推进科技企业孵化器建设。该局协调温泉、浮山工业孵化园和香城古街建设科技企业孵化器,打造低成本、便利化、全要素、开放式“众创空间”、“创业孵化器”。截至10月,完成技术合同成交额1.3亿元、登记省级科技成果9项。

嘉鱼农商行

推出“嘉速信用贷”

本报讯 通讯员杨惠春报道:日前,一个个办完“嘉速信用贷”业务的市民,高兴地走出了嘉鱼农商行小微贷款业务部。

为拉动大众消费,嘉鱼农商行改变传统的融资模式,创新推出“嘉速信用贷”信贷新产品。“嘉速信用贷”是有稳定收入家庭量身定制的一种类贷款新产品,无须抵押,主要针对国家公务员、事业单位、垄断规模企业员工,用途为购买耐用消费品,包括自建或装修住房、旅游及子女教育学费、生活资金周转及其他消费类等,最高可放贷30万元。

“嘉速信用贷”推出3个月来,该行已受理贷款申请63笔,已办理39笔,贷款金额1160万元。



日前,来自全国各地的68名“黄袍山公社”社员在通城县沙堆镇罗塘在油茶示范园认领“自留地”。为了将企业做大做强,湖北黄袍山绿色产品有限公司推出油茶消费众筹项目,将“一万亩油茶林的会员权益”作为众筹,众筹会员除了可以定期获得定制直供的茶油礼包外,还能共同享有公司3%的净利润分配权。

通讯员 程懿君 邱燕 摄